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01. Sabendo-se que a resisténcia de um concreto executado

com cimento Portland comum, ha sete dias, € de 15 MPa, a
sua resisténcia provavel, aos 28 dias, é

a) 15.

b) 37. 'i .
23. 8

X z

d) 28. Y

e) 42.

02. A menor dimensdo de um pilar de seg#o transversal
retangular que suporta uma estrutura convencional (viga, laje
maciga com h = 10 cm), é

a) 10 cm.

b) 12 cm.

03. Em uma estrutura de concreto armado em que foi utilizado
cimento Portland comum, sem aceleradores de
endurecimento, a retirada das formas e do escoramento
devera ocorrer em .

a) 1 dia- faces laterais — 10 dias - faces inferiores.
b) 3 dias - faces laterais — 10 dias - faces inferiores.
c) 1 dia-faces laterais — 14 dias - faces inferiores.
W 3dias - faces laterais — 14 dias - faces inferiores.

e) 5dias - faces laterais — 14 dias - faces inferiores.

-

04. O tempo de inicio de pega de um cimento, ap6s adi¢io
da agua de amassamento, pode ser considerado normal
quando for de

a) trezentos e sessenta minutos.
hﬁ' trinta minutos.

C) sessenta minutos.

d) quinze minutos

e) cento e vinte minutos.

05. Os plastificantes s3o adicionados aos ingredientes
normais do concreto, durante a mistura, para se obter
propriedade de

yd reduzir a quantidade de agua para obter trabalhabilidade
e 0 aumento de resisténcia. *

b) produzir artificialmente bolhas de ar (3 a 4%) melhorando
a trabalhabilidade, a impermeabilidade e a resisténcia a
sulfatos.

¢) reduzir o calor de hidratag&o.

/d{ reduzir o tempo de pega do concreto, possibilitando maior
tempo para o seu transporte e emprego.

,e')’ acelerar a pega e 0 endurecimento do concreto.

06. De acordo com a NBR 6118, o cobrimento de concreto

das armaduras, em vigas e pilares no interior de edificios
revestidos com argamassa de 1 cm, deve ser, no minimo, de

a) 2,0cm.
b) 2,5cm.
¥ 1.5cm.
d) 0,5cm.

e) 1,0 cm.

07. O adensamento com vibrador tem como objetivo a
obtengdo de um concreto com

a) maior impermeabilidade.
) maior compacidade.
c) maior plasticidade.

/d')/ maior resisténcia aos agentes agressivos.

_e) menor custo.

08. De acordo com a Lei n°8.666 de 21/06/96, as licitagdes
publicas podem ser

,2)" concorréncias - tomada de pregos - escolha direta -
convite - concurso.

/h‘)/ concorréncias - tomada de pregos - licitagdes - convite
- leildo.

/e)/ concorréncias - tomada de precos - alienagao - convite
- CONCUrso.

}ti concorréncia - tomada de pregos - convite - concurso

- leildo.
UFSM
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09. A modalidade de licitagdo & determinada em fungdo do
/61/ valor real da contratagao.

@ valor de mercado da contrataggo.
,df valor histérico da contratagso.
\f{ valor presumido.

e) valor estimado da contratagdo.

\
s
|2 /2"(,
,/p/% 5

\

10. O Custo Unitario Basico (CUB), segundo a NBR-12721,
@ calculado para

a) servir de elemento no calculo do BDI.
b) servir de parametro para venda do imovel.

servir de elemento para o calculo do or¢amento sumario
ou estimativo.

d) servir de elemento no calculo dos encargos sociais.

€} servir de elemento no calculo do orgamento analitico.

11. Os encargos sociais, em um orgamento, insidem sobre
a) o material necessério, apenas.

b) o material e a m&o-de-obra necessarios, apenas.
X amao-de-obra necessaria, apenas.

d) o material, m&o-de-obra e ferramentas usados nos
servigos.

e) aferramenta usada no servigo, apenas,

12. A lei que institui o cédigo de obras de Santa Maria, tem
por objetivo

a) disciplinar aprovagdo de projetos, execucso de obras e
area maxima a construir em cada terreno.

. )Q disciplinar projetos e obras e determinar 0 uso de cada
zona urbana.

G) disciplinar projetos e loteamentos urbanos.

d) disciplinar a aprovagdo de projetos e execugdo de obras
na cidade.

€) disciplinar a execucao de obras e novos arruamentos.

13. A cozinha do pavimento térreo de um prédio de tras
pavimentos tem aberturas para uma area secundaria. O
direito de cada pavimento & de 2,80 m. Sendo a férmula
area secundaria D=H/M15+ 15 e H, a distancia do teto
ultimo pavimento ao piso do primeiro pavimento servido [o];
drea, tera para D, o valor de L

a) 2,07m. Z‘f 1'—5'
b) 2,10m. ud <4 %

c) 2,09m. Ty %
d) 2,11 m. @& | i
01"4’
Y 2,08m. it S0 4
19 %
\

14. O dimensionamento dos degraus de escadas, segundo
Cadigo de Obrag, & dado pela féormula

¥ 2h+b=0,6320,64 m.

b) 2h+b=0,6320,65m. /,/ \
c) 2h+b=0,6220,65m. i (/\ \
d) 2h+b=0,6220,63m. \ ;

e) 2h+b=0,64 20,66 m. \\ \;1

dﬂ;\u"\syg
o
\fbw\ﬁxh

15. A planta de localizag&o de um projeto arquitetonicc
identifica

a) a localizago do terreno no quarteirdo.
ﬂ a localizagfo da construgdo dentro do lote.

c) a localizag3o do terreno quanto aos lotes de divisas ¢
fundos.

d) a posigio da cobertura em relagdo as divisas.

e) a localizag¥o do terreno em relagsio & esquina.

16. No assentamento de um piso de madeira de ip& de 12 cm
de largura x 2,0 cm de espessura, a umidade recomendada
para a madeira deve ser de

a) 12 a 15%.
b) 15 a 20%.
R 5a10%.
d) 20 a25%.
e) 0a5%.
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17. O Custo Unitario Basico (CUB) é calculado tomando-se
como referéncia o lote basico de materiais e mao-de-obra da
NBR-12721, sendo divulgado mensalmente pelo

af CREA.
,Bf Sindicato dos Engenheiros.
»2)" Sindicato da Indistria da Construgao Civil,
47 Sociedade de Engenharia do Rio Grande do Sul.
¥). ASCON - SINDUSCON.

18. As fissuras mostradas na alvenaria (figura) sao

decorrentes de;

a) retrago da laje de cobertura.

b) sobrecarga vertical.

< 2 ¢) recalques de fundagdes diferenciadas devido 2 falta de
homogeneidade do solo.

d) expanséo dos tijolos.
e) deformagdo do suporte inferior maior que a deformagso
: da viga superior.

19. O encunhamento nas alvenarias de vedag3o devera ser
n  feito apos
a a) 24 horas.

b) 72 horas.
C) 14 dias.
d) 7 dias.
X 28 dias.

20. Antes do reboco de uma parede, a primeira providéncia
a ser tomada &

a) verificar o prumo.

b) construir as mestras.

¢) molhar abundantemente as paredes.
d) aplicar uma demao de cal.

% chapisca-la.

21. No preparo de uma parede que vai receber pintura com

tinta epdxi, o revestimento de argamassa deve Ser compaosto
de

,a'f cimento e areia (1:8).

b) cimento, cal e areia (1:2:3).
_AY cimento e areia (1:3).

d) cimento, cal e areia (1 :3:4).

W cimento, cal e areia (1:2:8).

22. Numa residéncia, o primeiro piso a ser colocado & o
a) granitina.

b) méarmore.
c) madeira.
d) vinilico.

W ceramico.

23. A distancia maxima entre tergas, em uma tesoura de
madeira para telhas ceramicas tipo capa-canal, &

A 1.0m.

b) 3,0m.
c) 40m.
d) 50m.
e) 20m.

UFS M
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24. Em um telhado com chapas onduladas de fibrocimento,
o recobrimento longitudinal minimo, para um angulo de 10%e
15°, deva ser, respectivamente, de

a) 50cm - 10,0em.
b) 50cm - 5,0cm.
W 10,0cm - 10,0 cm.

d) 10,0cm - 15,0 cm. \
e) 150cm - 15,0 cm. 8f
%(

%\ 50 %
'i—/

br

o] Y]
& 0
\QOA

25. Em um telhado com te\% barro tipo capa-canal, cuja
projegao horizontal mede 150 m? de &rea, s&o necessarias,
para cobrimento desta érea, \
b
(S 5

a) 5.500 telhas. a}L .
3
b) 3.300 telhas. 4‘; 0 ‘4
'@ i
c) 2.000telhas. _— It
|OH " e

‘ﬁ 2.600 telhas. -
e) 4.800 telhas 5‘}"—{ \‘{0;4 mx. ad:
; . % \ 3 ; [ ‘ "‘L’
L' U
4 0

-~ h}} (o y
1% ¥

v B Gy
‘ |
,‘%ﬁ)‘) xJ3 -

26. Uma estaca executada com o auxilio de um trado e,
posteriormente, concretada, chama-se

a) estaca strauss.
b) microestaca.

ﬁ estaca broca.

d) estaca prensada.

e) estaca escavada.

27. De acordo com a NBR 6122/86, a cota de arrasamento
de uma estaca ou tubulagdo ¢é a cota

a) da viga de fundacao.
b) de profundidade da estaca ou tubulagao.
¢) onde se atinge a “nega” da estaca.

d) onde o perfil de sondagem recomenda a cota para a
transmisséo das cargas.

ﬂ onde deve ser deixado o topo de uma estaca ou tubulagao.

28. Em um escoramento de madeira, a(s) fungéo(des) das
cunhas é&(so): 5

¢/\. completar o comprimento do escoramento.
2\l. aplicar a contraflecha.

p/)h./ facilitar a desmoldagem.

£- V. fazer o travamento das escoras.

Esta(ao) correta(s)
a) apenas l.

b) apenas Il
c) apenas lll.

@ apenasii, lielV.

@I, eV, .

29. Assinale verdadeira (V) ou falsa (F) em cada uma das
proposigdes.

Num escoramento de madeira, quando houve:
necessidade dé se efetuar emendas, essas devem ocorrer

(V) no tergo médio inferior da escora.
(V) no tergo médio superior da escora.

(£) no tergo médio central da escora.

A seqiiéncia correta é
F-F-V.

b) V-F-F

c) F-V-F

30. A eficiéncia das fossas sépticas & expresss
principalmente, em fung¢do dos seguintes parametros:

A Sélidos em suspensdo e D.B.O.
b) OD e cloretos.

¢) Material graxo e cloretos.

d) ODeD.B.O.

e) Cloretos, solidos em suspensdo.
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31. Com relagdo & manutengdo do sistema de tratamento 35. Para a determinagdo da curva de distribuigao

através de fossa séptica e sumidouro, pode-se afirmar: gragulgmé:_u‘_c_a de um solo areno-argiloso, deve-se recorrer
NZo necessita de manutengdo, pois o sistema de ao(s) ensaio(s):
tratamento envolve um ciclo completo. a) peneiramento e viscosidade.
Y. E necessaria a remogdo do lodo decantado na fossa b) peneiramento por via seca.
séptica uma vez por ano.
y ¢) granulometria comparativa.
) E necesséria a remog&o do lodo decantado no sumidouro -
freqlentemente. ‘9{ peneiramento e sedimentagio com uso de defloculante.
IJ{ E necessaria a remogao do lodo decantado da fossa e) sedimentagdo sem uso de defloculante. L
septica e do sumidouro freqlientemente. él‘i 0.
(997 )
ﬂ/ E necessdria a remocao do lodo decantado do sumidouro Lo’ o

a cada 5 anos. 1 /O _

A
32. A poluiggo do lengol freatico se deve, principalmente, 36. O motor de uma serra circular, instalada em um canteiro
a) & lavagem de automéveis. de o_b(as. e trifasico e esta girando com rotagao invertida. Para
corrigir este problema, deve-se
b) ao careamento das aguas de chuva. ;{ trocar o disjuntor de protegso.
‘ﬁ ao uso de sumidouros em terrenos permeaveis. ‘m/ alterar a seqiiéncia das tenses.
d) aos leitos de secagem. _sY trocar o comprimento dos condutores.
e) ao uso de sumidouros em terrenos impermeéveis. 7;1 alterar a seqiiéncia de fases.

e) alterar a seqiiéncia das correntes.

33. Para a determinagdo da resisténcia ao cisalhamento-dos
solos, analise os ensaios relacionados.
I. Ensaio de cisalhamento direto. V
) o \8 ¢ 37. Ao se instalar um canteiro de obras tem-se um vibrador
Il. Ensaio de compressao triaxial. W de 5 CV, uma serra circular de 5 CV, uma betoneira de 8 CV,
. \ 300 um chuveiro de 3500 W e 15 Iampadas de 60 W. Considerando
Ill. Ensaio de palheta (Vane test). w que todos os equipamentos funcionem 10 horas di4rias, o

3 '
| l% consumo de energia, em trinta dias, sera:
Esta(&0) correta(s)

a) apenas|. -Q.D « W N 5294 Kwh. " T i bo
12 b) 5424 Kwh. [ 2 Is”
b) apenas Il. aJ WV | 8 //”’
/:'/O c) 4884 Kwh 0 1%00\'\1 '9“0\ 0
c) apenas Ill. \OLA wh- b/owl W }?9
' d) 3582 Kwh. \
‘yo . \Jw \'D et W
Q/O
y

d) apenaslielil.

Y1 e, 2 %l 4238 10\%\" ,v/g\"NJ ;g

)

3 L ¢ 0

\‘ 20 5 %9 OY\\‘J ‘B O O W
34. Assinale a alternativa que apresenta o parametro \ §0 > \;‘D B Y

‘]@/Pﬁ:n,ic_qque é utilizado para a previsdio do recalque total, ) S 9

f adensamento, de um aterro ou fundago direta. 3y 29 |0
a) Coeficiente de adensamento. 3Lo /
b) Tens&o de pré-adensamento. ﬂ% - L iy, K.
¢) [ndice de compressao. Slaﬂ b _7~ |3 Lo y
Coeficiente de deformagao volumétrica. L Liod i ‘/

W ¥ % B ——7 0 SRR
e) Coeficiente de empolamento. U{; S/I{J ) § j

0
& . ‘ b b O ?/}lzlov\.
| UFS Mﬁ cnlms.nmuzm-w
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38. Uma moto bomba de 8 CV, 50 Hz ligada a uma rede de Espaca para cdleulss
60 Hz, funcionara =

a) com menor velocidade.
b) com menor poténcia.
ji com maior velocidade.
d) com maior poténcia.

e) sem alteracdo da velocidade ou da poténcia.

39. O indice fisico usualmente determinado pelo emprego de
um frasco de vidro, denominado picnémetro (balZo
volumétrico), chama-se;

a) massa especifica aparente seca.
b) massa especifica dos s6lidos.

ﬁ. porosidade.

d) massa especifica aparente natural.

/ massa especifica real.

\A o

i
40. Para o comando de um chuveiro e de uma pia de cozinha,
0s registros recomendados sdo, respectivamente,
a) gaveta - gaveta.

b) gaveta - pressio.
¢) pressdo - presso.
d) passagem - pressdo.

¥, presséio - gaveta.
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Agora vocé pode estar aqui, tambim!

Visto:
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